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Sitzung des Stadtrates 

Die Mitglieder des Stadtrates treten am  

Montag, 29. April 2024, 15 Uhr, 

im Konzertsaal des Pfalzbaus, Berliner Straße 30, zu einer öffentlichen und einer nichtöffentlichen Sit-
zung zusammen. 

Tagesordnung 
Öffentliche Sitzung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Anträge der Stadtratsfraktionen 

2.1 Antrag der Stadtratsfraktion Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten; Aussetzung der Sperr-
zeit für die Außenbestuhlung in der Gastronomie für die Dauer der Fußballeuropameister-
schaft vom 14. Juni bis 14. Juli 2024 

2.2 Antrag der SPD-Stadtratsfraktion; Überlassung des Geländes zwischen dem Tierheim und 
dem Verein "VSK Niederfeld" an den Verein "Tierheim Ludwigshafen e.V." 

2.3 Antrag der SPD-Stadtratsfraktion; Erweiterung Georgensschule 

2.4 Antrag der SPD-Stadtratsfraktion; Teilnahme an Fachkräftekampagne für Erzieher*innenberuf 
des Landes 

2.5 Antrag der Stadtratsfraktion Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten; Aussprache Teilgeneh-
migung Haushalt 2024 

2.6 Antrag der Stadtratsfraktion Die Grünen im Rat; Kommunale Strategie / Kommunales Netz-
werk in Ludwigshafen zur Förderung der Demokratie  

3. Testweise Verlängerung der Sperrzeiten für Außenbestuhlung in der Gastronomie 
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4. Kostenbeteiligung für die Schülerbeförderung gem. § 69 Abs. 7 SchulG 

5. Fortschreibung Teilregionalplan (TRP) Windenergie und Aufstellung Teilregionalplan Freiflä-
chen-Photovoltaik zum Einheitlichen Regionalplan Rhein-Neckar 
hier: Anhörung und Offenlage – Stellungnahme der Stadt Ludwigshafen 

6. Beteiligung an PD Berater der öffentlichen Hand GmbH (PD GmbH) 

7. Erste Verlängerung der Veränderungssperre für den Bebauungsplan Nr. 281a "Mörschge-
wanne – Änderung 1" - Satzungsbeschluss 

8. Flächennutzungsplan, 36. Teiländerung "Bürogebäude Finger Baustoffwerk GmbH" 

9. Bebauungsplan Nr. 686 "Bürogebäude Finger Baustoffwerk GmbH" 
Durchführungsvertrag 

10. Bebauungsplan Nr. 686 "Bürogebäude Finger Baustoffwerk GmbH" 
Satzungsbeschluss 

11. Bebauungsplan Nr. 586b "Mittelstandspark Mannheimer Straße"  
Satzungsbeschluss 

12. Anordnung der Umlegung "Mittelstandspark Mannheimer Straße" (U 5501) in der Gemarkung 
Oggersheim 

13. Neubau Erschließungsstraße "Bayreuther Straße Ost (Gewerbegebiet südlich Frankenthaler 
Straße, Bebauungsplan 586a)" - Maßnahmengenehmigung 

14. Albert-Schweitzer-Schule – Dach- + Fenster-+ Fassadensanierung 
Maßnahmeerweiterung und Gesamtkostenerhöhung 

15. Temporäre Erweiterung in Modulbauweise an der Brüder-Grimm-Schule  
Erhöhung der Gesamtkosten 

16. Umbau der Rhenushalle zum Haus der Stadtgeschichte - Verlegung der Freibordmauer an die 
Kaimauer 

17. Kanalsanierung Inliner Stadtteil Mundenheim - Maßnahmegenehmigung- 

18. Kanalerneuerung Röntgenstraße, Robert-Koch-Straße, Kußmaulstraße und Sauerbruchstraße 
- Maßnahmegenehmigung- 

19. Umsetzung des Maßnahmepakets zur Schaffung von Unterbringungsmöglichkeiten für asylsu-
chende Menschen in Ludwigshafen  
Maßnahmeerhöhung zur Errichtung von mittelfristigen Unterkünften in Form von Containeran-
lagen mit zugehörigen Sanitär-, Wirtschafts- und Verwaltungsmodulen am Standort Bay-
reuther Straße 

20. Unterrichtungspflicht der Kommunalbeamt*innen auf Zeit über ausgeübte Nebentätigkeiten 
und Ehrenämter gem. § 119 Abs. 3 Landesbeamtengesetz (LBG) 

21. Abgeschlossene Verträge mit Stadtrats- und Ausschussmitgliedern sowie städtischen Be-
diensteten im Jahr 2023 

22. Fortführung der digitalen Gremienarbeit; Anpassung der Hauptsatzung der Stadt Ludwigsha-
fen am Rhein 

23. Nachwahl Gremienmitglieder 



Beantwortung von Anfragen 

In der nichtöffentlichen Sitzung werden Vergabe-, Grundstücks-, Prüfungs-, Personal- und Gesell-
schaftsangelegenheiten behandelt. 

Ludwigshafen am Rhein, 25.04.2024 

gez. Jutta Steinruck 
Oberbürgermeisterin 

 

 

Sitzung der Ortsbeiräte Nördliche Innenstadt und Friesenheim 

Die Mitglieder der Ortsbeiräte Nördliche Innenstadt und Friesenheim treten am  

Donnerstag, 2. Mai 2024, 17 Uhr, 

im Bürgersaal Nord, Hemshofstraße 46 a, zu einer öffentlichen Sitzung zusammen. 
Ortsbeirat Friesenheim nur zu TOP 1 

Tagesordnung: 
Öffentliche Sitzung 

1. Stadtbahnlinie 10 – 1. Bauabschnitt (Hohenzollernstraße): Sachstandsbericht 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Bericht des Ortsvorstehers 

4. Sachstand der Lärmaktionsplanung 

5. Antrag der Fraktion Freie Linke im Ortsbeirat 
"SAROTTI MOHR" am Weltkriegsbunker in der Rohrlachstraße 

6. Anfrage der Fraktion Freie Linke im Ortsbeirat 
Abstellflächen für E-Roller 

7. Antrag der Fraktion Freie Linke im Ortsbeirat 
Benennung des Platzes im Friedenspark nach der Person Hemshof -Friedel 

8. Verschiedenes 

Ludwigshafen am Rhein, 25.04.2024 

Osman Gürsoy 
Günther Henkel 

Ortsvorsteher 

 

 

 

 



Ausschreibungen der Stadt Ludwigshafen 

Öffentliche Ausschreibungen der Stadt Ludwigshafen finden Sie ab sofort unter  

www.auftragsboerse.de. 

Dort können Sie alle Ausschreibungsunterlagen kostenlos abrufen! 

Es ist Ziel der Stadt Ludwigshafen die Umsetzung der elektronischen Vergabe weiter zu stärken. 

Um die Vergabevorgänge zwischen Auftraggeber und Bietern möglichst einfach und effizient zu gestal-
ten, hat sich die Stadt Ludwigshafen der neuen und optimierten E-Vergabeplattform der Metropolregion 
Rhein-Neckar angeschlossen. 

http://www.auftragsboerse.de/

